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2016-2017学年度第一学期

汪清六中高一化学期末考试题

总分：100分  时量:  90分钟 

班级：              姓名：资*源%库 ziyuanku.com
可能用到的相对原子质量;H:1 O:16 Na:23 C:12

一、选择题（每小题3分，共51分）

1.下列说法正确的是

  A．复分解反应不一定是氧化还原反应

   B．置换反应有可能是非氧化还原反应

   C．化合反应一定是氧化还原反应资*源%库 ziyuanku.com
D．分解反应不一定是氧化还原反应

2.在强酸无色透明溶液中，下列各组离子能大量共存的是

A、Fe3+、K+、Cl-、NO3-       B、Ag+、Na+、NO3-、Cl-
C、Zn2+、Al3+、SO42-、Cl-     D、Ba2+、NH4+、Cl-、HCO3-
3.下列离子方程式中错误的是

A、碳酸镁与H2SO4反应 :MgCO3 + 2H+ = Mg2+ + H2O + CO2↑

B、向硝酸银溶液中加盐酸： Ag+ + Cl- = AgCl↓

C、铁与稀硫酸反应 : 2Fe + 6 H+ =2Fe3+ +3H2↑

D、澄清石灰水与盐酸的反应 :H+ + OH-＝ H2O
[image: image4.jpg]4.在制蒸馏水的实验中，下列叙述不正确的是                             

A.在蒸馏烧瓶中盛约1/3体积的自来水，并放入几粒沸石

B．冷水从冷凝管下口入，上口出

C．冷水从冷凝管上口入，下口出

D．收集蒸馏水时，应弃去开始馏出的部分液体
5.下列化学变化中，需加入氧化剂才能实现的是                      

                      


A．C→CO2    
B．CO2→ CO     


C．CuO→Cu    
D．H2SO4→BaSO4
6.据中央电视台报道，近年来我国的一些沿江城市多次出现大雾天气，致使高速公路关闭，航班停飞，雾属于下列哪种分散系

A．乳浊液　　　B．溶液　　　C．胶体　　　D．悬浊液

7. 下列溶液中的Cl浓度与50 mL 1 mol ·L－1 MgCl2溶液中的Cl浓度相等的是             

A．150 mL 1 mol·L－1  NaCl溶液
B．75 mL 2 mol·L－1  CaCl2溶液
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C．150 mL 2 mol·L－1  KCl溶液
D．75 mL 1 mol ·L－1  AlCl3溶液资*源%库 ziyuanku.com
（1）请写出Fe2O3与①反应的离子方程式______________________________。

（2）物质②为_______________。

（3）请写出FeCl3与铁粉反应的化学方程式________________________。

（4）向FeCl2溶液中滴加NaOH溶液最终生成Fe(OH)3浊液，该过程的现象为_________    ，此过程中发生的氧化还原反应为（用化学方程式表达）_________________________。WWW.ziyuanku.com
（5）将FeCl3饱和溶液滴入沸水中，并继续煮沸至红褐色，制得分散系③__________________，它与FeCl3溶液、Fe(OH)3浊液的本质区别是_________________________。

3．(10分)某学校实验室从化学试剂商店买回18.4 mol·L－1的硫酸。现用该浓硫酸配制100 mL    1 mol·L－1的稀硫酸。可供选用的仪器有：①胶头滴管；②烧瓶；③烧杯；④药匙；⑤量筒；⑥托盘天平。WWW.ziyuanku.com
请回答下列问题：

(1)配制稀硫酸时，上述仪器中不需要使用的有________(选填序号)，还缺少的仪器有________(写仪器名称)。Ziyuanku.com
(2)配制100 mL 1 mol·L－1的稀硫酸需要用量筒量取上述浓硫酸的体积为________mL(保留一位小数)，量取浓硫酸时应选用__________(选填①10 mL、②50 mL、③100 mL)规格的量筒。

(3)实验中造成所配溶液浓度偏高的原因可能是________。

A．容量瓶中原来含有少量蒸馏水

B．未经冷却，立即转移至容量瓶并洗涤烧杯，定容

C．烧杯没有洗涤

D．向容量瓶中加水定容时眼睛一直仰视刻度线

4.(13分)钠、铝、铁是三种重要的金属。请回答：

(1)钠的金属活动性比铝的________(填“强”或“弱”)。

(2)将一小块金属钠投入水中，发生反应的离子方程式为___________________________________________________________________；

可观察到的实验现象是________(填编号)。

a．钠沉到水底　　b．钠熔成小球　　c．小球四处游动

(3)Fe跟Cl2在一定条件下反应，所得产物的化学式是________。将该产物溶于水配成溶液，分装在两支试管中。请回答：

a．若向其中一支试管中滴加KSCN溶液，则溶液变成________色。

b．向另一支试管中滴加NaOH溶液，现象为____________，反应的离子方程式是_____________________________________________________________。
5.（11分）实验室可以用浓盐酸与二氧化锰在加热的条件下反应生成二氯化锰与氯气，纯净的氯气和铁粉反应制取少量氯化铁固体，其反应装置示意图如图，回答下列问题：

（1）A装置可制取氯气，反应前分液漏斗中药品为　　．
（2）写出A装置中制取氯气所发生的化学方程式是　　．

（3）装置B中盛放的试剂是　．

（4）装置E的作用是　　．

（5）装置C的作用是　　．

（6）装置F中发生反应的化学方程式是　．
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ziyuanku.com
答案：

一、1--5DCCCA 6--10CCDAC 11--17CDBCBCC

1.0.1  10.6克

2.（1）Fe2O3+6H+===2Fe3++3H2O                           2分

   （2）NaOH溶液（其它合理答案也可）                      1分

   （3）Fe+2FeCl3===3FeCl3                                2分

   （4）生成白色沉淀，迅速变成灰绿色，最终变成红褐色      2分

4Fe(OH)2+O2+2H2O===4Fe(OH)3                      2分

   （5）Fe(OH)3胶体     分散质粒子大小不同         

3.【解析】　(1)用浓硫酸配制稀硫酸，无需烧瓶、药匙、托盘天平，还缺少100 mL容量瓶、玻璃棒。

(2)根据稀释前后溶液中溶质的物质的量不变可得0.1 L×1 mol·L－1＝18.4 mol·L－1×V，V≈0.005 4，即5.4 mL，应选用10 mL量筒。

(3)A项无影响；B项未冷却，所加水偏少，浓度偏高；C项，造成溶质减少，浓度偏小；D项，仰视读数，会造成所加水偏多，浓度偏小。

【答案】　(1)②④⑥　100 mL容量瓶、玻璃棒

(2)5.4　①　(3)B

4.【答案】　(1)强

(2)2Na＋2H2O===2Na＋＋2OH－＋H2↑　bc

(3)FeCl3　红　生成红褐色沉淀

Fe3＋＋3OH－===Fe(OH)3↓

13、【考点】氯气的实验室制法．

【专题】气体的制备与性质检验类实验．

【分析】（1）实验室制备氯气用的原料为浓盐酸与二氧化锰；

（2）二氧化锰与浓盐酸在加热条件下反应生成氯化锰、氯气和水；

（3）浓盐酸具有挥发性，制备的氯气中含有氯化氢，要制备纯净的氯气应除去氯化氢，结合氯化氢、氯气的溶解性选择合适的除杂剂；

（4）氯气与氢氧化钠反应，被氢氧化钠吸收，容易发生倒吸，装置E作用是防止倒吸的发生；

（5）从B中出来的氯气含有水蒸气，进入D装置前应进行干燥；

（6）氯气有毒，装置F中盛有氢氧化钠与氯气反应生成氯化钠、次氯酸钠和水．

【解答】解：（1）实验室制备氯气用的原料为浓盐酸与二氧化锰，所以分液漏斗中为浓盐酸；

故答案为：浓盐酸；

（2）二氧化锰与浓盐酸在加热条件下反应生成氯化锰、氯气和水，化学方程式：MnO2+4HCl（浓）[image: image2.jpg]


MnCl2+Cl2↑+2H2O；

故答案为：MnO2+4HCl（浓）[image: image3.jpg]


MnCl2+Cl2↑+2H2O；

（3）浓盐酸具有挥发性，制备的氯气中含有氯化氢，要制备纯净的氯气应除去氯化氢，氯化氢易溶于水，而氯气在饱和食盐水中溶解度不大，所以可以用饱和食盐水除去氯气中的氯化氢，

故答案为：饱和食盐水；

（4）氯气与氢氧化钠反应，被氢氧化钠吸收，容易发生倒吸，装置E作用作为安全瓶，防止倒吸的发生；

故答案为：安全瓶，防止倒吸；

（5）从B中出来的氯气含有水蒸气，进入D装置前应进行干燥，所以C装置的作用是干燥氯气；

故答案为：干燥氯气；

（6）氢氧化钠与氯气反应生成氯化钠、次氯酸钠和水，化学方程式：2NaOH+Cl2═NaCl+NaClO+H2O；

故答案为：2NaOH+Cl2═NaCl+NaClO+H2O；
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